

# 加强防范 远离火灾

编者按 为深刻吸取近年来火灾事故教训,进一步动员公众关注消防、参与消防,日前,许昌市消防安全委员会办公室印发方案,在全市开展“火灾警示教育月”活动。即日起,本报联合市消防救援支队进行消防安全教育系列专题报道,敬请关注。

## 电动车火灾事故频发 成为“隐形杀手”

本报讯(姚浩瀚)5月8日,市区光明路一个老旧小区储藏室发生火灾。滚滚的浓烟瞬间弥漫整个储藏室,非常危险。所幸因抢救及时,未造成人员伤亡。经勘察,电动车充电不规范,两辆电车共用一根线路,导致电路超负荷而引发火灾。

夏季,电动车火灾事故呈现多发态势。据不完全统计,在电动车火灾致人伤亡的案例中,90%发生在门厅、走道及楼梯间等场所;超过50%的电动车火灾发生在夜间充电过程中,此时人们往往处于熟睡阶段,即使发现了火灾也往往来不及逃离。

为什么电动车火灾成为火灾“重灾区”?据介绍,主要是由过度充电、电池故障、私拉电线、充电器使用不当等导致的。那么,该如何预防电动车火灾发生呢?市消防救援支队相关负责人提醒广大市民,要自觉做到电动车不上楼、不入户、不在公共走道、楼

梯间、门厅、阳台等充电;严格按照使用说明充电,远离易燃、可燃物品,避免充电时间过长;切勿飞线充电,为电动车充电的线路插板应由专业电工安装,不要私拉乱接电源线;加强对电动车的电线、电路等方面的检查,防止接触不良引起接触点发热、起火等。

## 居民家中液化气罐着火 变身“定时炸弹”

本报讯(姚浩瀚)5月9日中午,襄城县丁营乡丁营村一个村民在家做饭时,因液化气管道老化,导致管道接口处起火,液化气罐被引燃。不懂消防常识的村民用被子盖住气罐却不关闭阀门,好在消防救援人员及时赶到,成功处置该起火灾。

液化气罐体积小,却是安全大隐患。一个液化气罐爆炸的威力相当于150公斤炸药,只有时刻注意,这枚“定时炸弹”才不会被引爆。液化气罐一旦着火,千万不能慌张,要牢记以下几点:液化气罐漏气着火时,第一要保持冷静,找一条大一点的湿抹布包住手,把阀门拧紧,在火焰熄灭后将其移到安全地带;如果火有点儿大,可以用干粉灭火器,从液化气罐瓶口处切断火源;及时把门窗打开,保持通风、通气,不然容易造成煤气中毒;要让漏气的液化气罐远离电器,以免

着火,甚至发生爆炸;液化气罐站立燃烧时,一般不会发生爆炸,可迅速扑救,若钢瓶倒地或减压阀朝向地面燃烧时,不可盲目接近;如果情况已经无法控制,一定要及时报警,并立即撤离。

市消防救援支队相关负责人提醒广大市民,家庭如果配置液化气钢瓶、灶具、减压阀、燃气软管等,必须购买符合国家有关规定的产品;使用燃气时要有人看管,防止汤水外溢浇灭火焰或风吹灭火焰,引起液化气泄漏而发生爆炸;燃气灶具连接胶管要定期检查和更换;液化气钢瓶使用时要直立,且避免受猛烈震动,不能在阳光下暴晒,钢瓶上不可放置物品;要经常检查连接灶具的胶管、接头等,发现胶管老化松动应立即更换,超过使用年限的燃气器具应及时更新。

# 河南首届高校电竞大赛 在我市启动

本报讯(记者 徐鼎辉)5月20日,由腾讯许昌新工科研究院主办的河南首届高校电竞大赛“万竞杯”启动仪式在市城乡一体化示范区瑞贝卡芙蓉园酒店举行。省体育局、市城乡一体化示范区、腾讯许昌新工科研究院等相关负责人出席活动,并共同启动赛事。

作为一项新兴产业,电子竞技融合了科技、文化、体育、旅游等元素,正跃升为城市经济新的增长点。近年来,中国电竞产业快速发展,多地纷纷出台政策扶持电竞产业,催化了国内数十个城市争相打造“电竞之都”。

在启动仪式上,市城乡一体化示范区相关负责人表示,作为我市最具发展活力的魅力新城区和开放创新高地,市城乡一体化示范区将立足优势,主动出击,抢抓电竞产业发展机遇,勇做全市乃至全省电竞产业的开拓先锋。腾讯许昌新工科研究院是腾讯在河南布局的首个研究院,也是全国第二个,拥有完整的腾讯生态圈资源支

撑。腾讯电竞拥有全球最丰富的赛事体系、最多的电竞用户及最高的赛事观看量,是全球领先和最具竞争力的电竞品牌。

据了解,河南首届高校电竞大赛“万竞杯”以“激活电竞产业,赋能城市发展”为主题,以赛事活动为纽带,通过电竞与城市、商业、教育及体育等深度融合,将成为河南省数字文化产业发展的新名片。本次大赛的比赛项目为网络游戏《王者荣耀》,赛制项目设置为王者荣耀高校战队赛和王者荣耀个人擂台赛;赛程为8个月,分3个阶段进行,分别是初赛海选阶段、晋级赛阶段和总决赛。其中,初赛将于6月至7月举行,晋级赛将于9月至11月举行,总决赛则在12月举行。本次大赛奖励池共2000万元奖金。其中,高校战队赛最高100万元,个人擂台赛最高100万元。大赛覆盖全省150余所高校,预计将吸纳10万人以上的在校大学生参与。

## 我市开展“5·20世界计量日”宣传活动

本报讯(记者 王培钦 通讯员 姚利娜 实习生 王子琪)5月20日上午,市市场监管局联合市质量技术监督检测测试中心、市电业局、市水表检测测试站、河南能信热力股份有限公司、天伦燃气公司、许昌人民医院、许昌中医院等十余家单位,在科技广场开展“5·20世界计量日”宣传活动,宣传计量在守健康、惠民生中的保障作用,扩大计量工作的公众认知度和社会影响力,着力营造“诚信计量、计量惠民”的市场环境。

在活动现场,主办方为群众提供家用血压计免费检定、燃气表科普宣传、计量知识宣传咨询和投诉等服务。本次活动,共制作宣传版面20块,发放宣传资料400余份,为群众检查和免费检定家用血压计(计)、体重秤、台案秤等127台(件),现场接受咨询200余人次。

活动期间,市质量技术监督检测测试中心邀请市人大代表、政协委员、群众代表等20余人现场参观开放实验室。通过参观,大家对计量检验检测工作有了更清晰的认识和了解,对全市计量产品安全保障工作更加有信心。

据了解,为强化健康领域民生计

量监管,推进规范市场经济秩序,维护人民群众合法权益,市市场监管局围绕第22个世界计量日“测量守护健康”活动主题,将在全市范围内开展为期一个月的计量专项监督检查工作;开展辖区内医疗卫生领域强制检定的计量器具专项监督检查,重点查处医疗卫生机构是否存在使用未经检定、检定不合格或者超过检定周期的医用计量器具行为,发现并督促相关单位纠正存在的计量违法违规问题;开展眼镜制配场所焦度计、验光仪等计量器具的监督检查,严厉打击眼镜制配环节使用不合格计量器具行为;开展辖区内集贸市场电子计价秤的监督检查,重点查处使用未经检定和计量作弊的电子计价秤。

下一步,市市场监督管理局将组织全市各级计量技术服务队,持续开展健康计量进社区、进学校、进养老院等活动。



## 市公路事业发展中心 开展路政宣传月活动

本报讯(记者 魏东雅 通讯员 夏写善)5月21日,记者从市公路事业发展中心获悉,为进一步加强公路路政法律法规和政策的宣传教育,营造公路安全、畅通的良好社会环境,更好地服务人民群众安全便捷出行,服务许昌经济社会高质量发展,自5月1日起,该中心在全市开展以“防疫情、守安全、保畅通、优服务”为主题的路政宣传月活动。

此次活动以《公路法》《公路安全保护条例》《河南省公路路政管理规定》和《河南省交通运输厅河南省财政厅关于进一步规范公路路产损坏(补)赔偿管理的通知》中涉及的路政管理法律法规、规章制度和大件运输许可、涉路施工许可、路域环境治理等政策法规和制度为重点,公路部门结合自身实际情况,因地制宜地开展形式多样的法律宣传活动。

“截至目前,全市公路路政部门共出动宣传车15台,展示宣传版面12块、横幅200余条,发放各类宣传资料千余份,为200余人次群众现场解答释疑,提供政策、法律咨询等服务,取缔占道经营20余处,收到了良好的宣传效果,增强了广大人民群众爱路护路意识,增进了公众认知和认同,推动了社会共治,为路政管理工作在辖区内的深入开展奠定了良好基础。”市公路事业发展中心负责人表示。



# 只争朝夕抢进度 精心施工创品牌

### ——中建六局许昌天昌复烤厂易地技改项目施工纪实

本报记者 王培钦

5月20日一大早,许昌市城乡一体化示范区的天昌复烤厂易地技术改造项目工地便忙碌起来:机器轰鸣,吊臂起落,工程车辆来回穿梭,建筑工人紧张有序地工作着……占地面积4万多平方米的工地处处呈现一派热火朝天的施工景象。

天昌复烤厂易地技术改造项目是河南省重点项目。该项目完工后,对打造许昌“烟叶王国”的品牌意义深远,对河南省烟草产业转型发展和培育壮大烟草特色产业集群也将起到积极的推动作用。

“我们正在加班加点赶工期,争取这个省重点项目能早点儿运营。”该局河南分公司王博深是项目施工任务的负责人。他说:“为确保该项目进展顺利,我们吹响抢工期、抓进度攻坚战

的号角,通过两级联动、同频共振,确保质量与安全并进、效率与速度同行。”

据了解,天昌复烤厂易地技术改造项目是由中建六局在许昌承接的省重点工程。对此,该局领导高度重视项目施工管理工作,多次深入施工现场,根据施工情况召开专题研究会,并现场布局,明确“路线图”“任务书”。

针对项目建设的重要性和紧迫性,项目部召开项目动员会,鼓励全员时刻保持“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感;每月召开协调会,实时掌握施工进度,帮助解决施工过程中遇到的难题;同时,严格落实安全生产,坚持科学化、精细化管理,按集团公司标准化要求安全文明施

工,将发现的问题解决在萌芽状态,保质保量完成施工任务。

为了抢抓节点工期,在疫情防控常态化的形势下,该局每天对现场作业人员测温、登记及防疫消杀等,在严格把控各项工作的同时,做到防控、施工两不误。

在即将完工的现代化车间内,吊车正在吊运屋顶钢材。王博深告诉记者,项目管理人员在公司统筹管理下,按照倒排工期计划,把推进节点任务坚决落实到每一天。在前不久的地坪施工中,为保证工期节点,他们实行“白+黑”24小时抢工作业,清理防水层、钢筋绑扎、混凝土浇筑等,各个工序紧密衔接,仅用17天就完成了3.5万平方米厂房耐磨地面,提前13天完成施工任务。

在工期、工程量、难度三大难题面前,该局项目部并没有把大干作为克服困难的唯一方法,而是把更多精力放在优化施工工艺和科学组织施工上,采取BIM(数据化)技术、激光平整技术和液压平板震动夯技术等,打破常规,向科学技术赶工期、要效益,达到了“四两拨千斤”和“事半功倍”的效果。

该项目开工一年多以来,中建六局河南分公司与许昌各相关部门紧密配合,全力推进,项目进展迅速。目前,项目主体已完工,配方高架库等工程正在施工中。

王博深说:“眼下,200多名建设者奋战在施工一线,大家有着共同的心愿,抢天时、赶工期、抓进度,向建党100周年献礼!”

## 市交通运输局 优化调整公交线路 满足市民出行需求

# 优化调整公交线路 满足市民出行需求

本报讯(记者 魏东雅 通讯员 白树伟)5月19日,记者从市交通运输局获悉,近段时间以来,该局在党史学习教育中,积极开展“我为群众办实事”活动,围绕“公交优先、百姓优先”发展战略和“智造之都、宜居之城”建设,根据市民出行需求,及时优化调整公交线路,让市民方便、快捷出行。

该局根据我市城市建设需要,先后对99路、101路、2路、9路、66路等多条线路进行调整,并及时在媒体、网站等平台公示,让市民知晓,积极推动从“单一类别”的公交线网向干线、普线、支线三级公交网络的转变。

为确保公交安全运营,该局根据劳动路北段道路施工实施半幅通行、

存在较大安全隐患等实际情况,及时对公交线路进行调整,切实消除安全隐患,保障市民安全出行。同时,该局结合许昌龙湖医院建成投入使用但附近暂无公交线路经过的现状,及时延伸调整103路公交线路至该院区南门,促进了国家许昌经济技术开发区产城融合发展,扩大了许昌公交服务覆盖面,方便市民出行就医。

## 许昌联通 举行首批“首席用户体验官”授聘仪式

# 举行首批“首席用户体验官”授聘仪式

本报讯(记者 王培钦/文 通讯员 程颖/图)5月20日,河南联通“五心服务计划”发布会暨“首席用户体验官”见面会隆重举行。这是河南联通推出的“以客户需求为导向”的重要客户体验活动,标志着河南联通“五心服务计划”在全省正式启动。此次启动发布仪式,由河南联通统一部署,18个地市分会场同步进行。许昌消费者协会秘书长魏建民,许昌联通党委书记、总经理岳峰,许昌联通副总经理程艳,以及10名“首席用户体验官”出席此次活动。

为谋福初心不变,虚心倾听客户心声,体验驱动未来生长。许昌联通首批“首席用户体验官”共有10名,他们是各个行业的精英和领军人物,本次聘任时间为一年。其间,“首席用户体验官”将受邀参与联通公司新产品发布体验、品牌或服务宣传、客户俱乐部专场、调研访谈等活动。联通公司将根据他们的反馈,调整优化产品和服务,最终实现真正意义上的“满足客户需求”,共创有温度的智慧生活。

在现场,许昌联通党委书记



授聘仪式现场

总经理岳峰还与“首席用户体验官”面对面沟通,聆听他们在使用联通业务中遇到的问题,并现场解答。

岳峰表示,未来,许昌联通将继续

坚守初心和使命,持续提升服务水平,打造暖心、倾心、匠心、用心和贴心的“五心”好服务,以高品质服务向建党100周年献礼!

## 共护国防信息生命线 许昌联通机动通信局 开展军民联合护线宣传活动

本报讯(记者 王培钦 通讯员 孙振锋)在第52个世界电信和信息社会日到来之际,为宣传普及电信条例和国防光缆安全知识,许昌联通机动通信局联合驻许昌某通信部队开展军民联合护线宣传活动。

5月17日、18日,许昌联通机动通信局党员干部深入一线,通过广播、传单、条幅、讲解等形式,在国防光缆沿线的施工单位、社区等基层单位,现场讲解国防光缆保护常识和注意事项等。许昌联通机动通信局在普及法律、法规的同时,号召群众共同监督破坏国防光缆的不法行为,齐心共护国防信息生命线。在活动开展期间,该局共出动车辆12台次、人员50余人次,发放宣传传单150余份,张贴海报20

余份。据了解,许昌联通机动通信局承担着许昌市辖区内一、二级国家通信干线光缆线路的维护工作。军民联合护线宣传活动,提高了人们对国防光缆保护知识和相关法律法规的了解,增强了国防光缆沿线管理和施工单位的群众对护线工作的意识,也为保障通信畅通和“精品网络”建设奠定了基础。

国家通信干线光缆是国家通信的命脉,是现代通信和数据传输的载体,担负着全国党、政、军、民的日常通信和重要通信任务,既是国民经济发展的信息生命线,又是国防建设和国防安全的信息生命线。

## 许昌供电公司 补强电网 迎战夏峰

本报讯(记者 苏杭 通讯员 焦永生)5月19日,建安区榆林乡柏家村台区农网改造工程通过验收。此次改造,为该村新增配变容量200千伏安,新建低压线路1.34千米,有效解决了该村存在的供电薄弱问题,进一步提升了供电能力和供电水平。柏家村台区改造工程是许昌供电公司20项迎峰度夏电网补强工程之一。

今年夏天,许昌供电公司最大负荷预计在310万千瓦左右。但受阶段性、局部性重过载现象影响,度夏保供工作仍有一定压力。为此,许昌供电公司专门开展了电网迎峰度夏专题调研,针对调研中发现的电网薄弱环节,安排了20项迎峰度夏电网补强工程,对容量不足及重过载设备进行改造,最大限度减少度夏保供供电风险。

许昌供电公司20项迎峰度夏电网补强工程涉及主网工程2项、配网工程18项。主网工程包括110千伏社

村变电站改造、110千伏黄线及110千伏谢线的跳通,提升主网供电能力和供电可靠性。18项配网工程将新增配变15台、配变容量3800千伏安,新增配变线路9.47千米,全力满足度夏期间客户的用电需求。

为做好迎峰度夏电网补强工程建设管理工作,保证项目建设顺利进行,许昌供电公司制订了详细的工程建设实施方案,明确具体责任部门和责任人,组织精干力量,严格工程建设时间节点,确保工程如期完工。在加快施工进度度的同时,该公司进一步加强现场安全管理,实行监督、监护和标准化作业制度,排除一切不安全、不合理因素及各种安全隐患,确保施工现场安全可控、在控。此外,该公司还组织基建、安监等部门成立度夏补强工程督导办公室,深入施工一线,实施全程监督,跟踪问效,及时处理工程建设中出现的质量安全问题,保证工程质量和施工安全。